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0

u 3 0    و بالتالي العلاقة صحيحة بالنسبة لn 0 . 

 حيحة إلى نفترض أن العلاقة صn  أي
n

u 0 ) صحيحة ) معطيات الترجع 

  نبين أن العلاقة صحيحة لn 1  : أي نبين أن .
n 1

u 0

 . 

لدينا : حسب معطيات الترجع : )
n

u 0  و
n n

u 0 (5 4u 0     . 

                                                        

n

n

n 1

u
                0

5 4u

                u 0


 


 

 

nالعلاقة صحيحة ل إذن  1 . 

nخلاصة : 
n 0 :u 0   

 .تناقصية  nu بين أن: -ج

 لدينا :

                     
 

n 1 n n

n n

n

n

n

n

u
u u u

5 4u

u u 5 4u
              

5 4u


  



 



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 

 
 

n

n n

n

n

n

n

u 1 5 4u
              

5 4u

4u 1 u
              0      ;     u 0

5 4u

 




 
  



 

ومنه : 
n 1 n

u u 0

   أي

n 1 n
u u


 . 

nخلاصة : 
u تناقصية  

nتقارب المتتاليةاستنتج  -د
u.    

 دينا :ل

-  
n

u 0  حسب السؤال الأول  إذن
n

u  مصغورة 

-  nu  تناقصية.       

- 
n

u . ) متقارب ) حسب خاصية  

nخلاصة : 
u متقارب 

12. ... 

بين أن: -أ
1n n

1
n 0 :u u

5


  .   

 لدينا :

        
 

n n

n

n n n

n

n

n 1

u 0 5 4u 5

1 1
          

5 4u 5

1 1
          u u   ; u 0

5 4u 5

u
          u

5


   

 


    


 

 

nو منه : 

n 1

u
u

5

 . 

n: خلاصة 

n 1

u
n 0 :u

5


   

أن: بين  -ب
n

n
1

n 0 : u 3
5

 
    

 
. 

nلدينا : 

n 1

u
u

2

 

  : بالنسبة لn 0  : إذن
1

u 0
u

5
 . 

  : بالنسبة لn 1  : إذن
2

u
1

u


5
 . 

  : بالنسبة لn 2  : إذن
3

u
2

u


5
 . 
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                                      

  : بالنسبة لn 2  : إذن
n 1

u


n 2
u




5
 . 

  : بالنسبة لn 1  : إذن
n 1

n

u
u




5
 . 

 ن كل طرف موجب نحصل بعد الاختزالـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ جداء المتفاوتات السابقة طرف بطرف مع العلم أ

:   على ما يلي
n 0

n fois

1 1 1
u u

5 5 5
     0أي

n n

u
u

5
  : ومنه 

n n

3
u

5
 : أي 

n

n
1

n 0 : u 3
5

 
    

 
  

 خلاصة :
n

n
1

n 0 : u 3
5

 
    

 
         

 ع .يمكن الاستدلال على ذلك بالترجملحوظة : 

:استنتج أن -ج
n

n
1

n 0 : 0 u 3
5

 
     

 
.  

 لدينا :

  
n

u 0   حسب السؤال الأول 

 0

n n

u
u

2
  حسب السؤال الأخير 

  : 0إذن

n n

u
0 u

2
  . 

خلاصة : 
n

n
1

n 0 : 0 u 3
5

 
     

 
 . 

nأوجد النهاية التالية:  -د
n
lim u


 .     

  

n

0

0n
n x

u 1 1
lim lim u 0  ; 1 1

2 2 2 

   
        

   
 . حسب خاصية .  

  ومنه حسب أحد مصادق التقارب
n

n
lim u 0


  

خلاصة : 
n

n
lim u 0


 

 

n  لتكن 
u و  n

v  متتاليتين معرفتين بما يلي : لكل n من   :
0

n

n 1

u 0

3u 1
u  ;  n

4




 

 


و  
0

n

n 1

v 2

3v 1
v  ;  n

4




 

 


 . 

  لتحديد نهاية  1طريقةn
u .  

لنعتبر المتتالية  .0
n

s  : المعرفة ب n n n
n   ,  s u v    . 

الترجع أن المتتاليةبين ب
n

s . ثابتة 

 نستدل على ذلك بالترجع :
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لدينا : 
0 0 0

s u v 0 2 2       : إذن نبين أن
n

s 2  

  نتحقق أن العلاقة صحيحة لn 0 . 

لدينا : 
0 0 0

s u v 0 2 2      ي العلاقة صحيحة بالنسبة ل و بالتالn 0 . 

  نفترض أن العلاقة صحيحة إلىn  أي
n

s 2 ) صحيحة ) معطيات الترجع 

  نبين أن العلاقة صحيحة لn 1  : أي نبين أن .
n 1

s 2

 . 

 لدينا : 

            
 n nn n n

n 1 n 1 n 1

3 u v 23u 1 3v 1 3s 2 3 2 2
s u v 2

4 4 4 4 4
  

     
         

: إذن 
n 1

s 2

  

nالعلاقة صحيحة ل ذن إ 1 . 

المتتالية خلاصة :
n

s  ع مثابتة
n n n

n   ,  s u v 2     . 

لنعتبر المتتالية .2
n

d  : المعرفة ب n n n
n   ,  d v u   . 

بين أن المتتالية 
n

d . هندسية محددا عناصرها المميزة 

 : لدينا 

   
 

 n nn n

n 1 n 1 n 1 n n n

3 v u 1 13v 1 3u 1 3 3
d v u v u d

4 4 4 4 4
  

   
         

: ومنه 
n 1 n

3
d d

4

 . 

المتتالية: خلاصة 
n

d أساسها  هندسية
3

q
4

   وحدها الأول
n 0 0

d v u 2 0 2     . 

nستنتج : ا .3 n
n
lim v u


 .  

المتتالية: لدينا 
n

d أساسها  هندسية
3

q
4

   : 0إذن

0

n

n n n

n n 0

3
d d q d q 2

4

  
      

 
 . 

: ومنه 

n

n n n
n n n

3 3
lim v u lim d lim 2 0  ;  1 1

4 4  

   
          

   
 . 

n: لاصة خ n
n
lim v u 0


  

4. ... 

nكتبن -أ
u بدلالةn

s  وn
d  ؛ ثمn

u  بدلالةn  . 

 دينا:ل

             

 

n n n n n n

n n n n n n

n n

n

n n

n

s u v s d 2v

d v u s d 2u

s d
v     1

2
                       

s d
u     2

2

    
 

    




 
 



  

http://benmoussamath1.jimdo.com/


 ع. ح. أ 2+  علوم فيزياء 2المستوى: : عمر بن عبد العزيز محمد ثانويةالأستاذ: بنموسى 

 رقم سلسلة     2102 - 2102لسنة                    متتالية عددية نهايةتمارين :  تصحيح                                                الصفحة 

15/12/2015 23:14                                                                                                              mardi 15 décembre 2015 

منه : و 

n

n

n n

n

3
2 2

s d 34
u 1

2 2 4

 
     

     
 

) لأن :  

n

n

3
d 2

4

 
  

 
و   

n
s 2 ) ثابتة 

لاصة : خ

n

n

3
u 1

4

 
   

 
 . 

nكتبن -ب
v بدلالةn

s  وn
d  ؛ ثمn

v بدلالةn. 

العلاقة ب حس 1 : : لديناn n

n

s d
v

2


  ومنه

n

n

n n

n

3
2 2

s d 34
v 1

2 2 4

 
     

     
 

 . 

لاصة : خ

n

n

3
v 1

4

 
   

 
 . 

nستنتج ن -ج
n
lim u


nو  
n
lim v


 . 

 

n

n
n n

3 3
lim u lim 1 1  ;  1 1

4 4 

   
        

   
 . 

 

n

n
n n

3 3
lim v lim 1 1  ;  1 1

4 4 

   
        

   
 . 

n : خلاصة 
n
lim u 1


  وn
n
lim v 1


 . 

 لمعرفة نهاية  2ريقة طn
u . مبيانيا  

المعرفة بما يلي  : xللمتغير الحقيقي  fلنعتبر الدالة العددية 
3 1

f(x) x
4 4

  .  الرسم أسفله f
C يمثل منحنى للدالةf  و المستقيم  

ذو المعادلة :    :  y x   في معلم متعامد ممنظم O,i, j  5و حدة القياس cm 

0على محور الأفاصيل النقط مثل ن .0
A  1و

A  2و
A  3و

A  4و
A  0التي أراتبها منعدمة و أفاصيلها هي

u  1و
u  2و

u  3و
u  4و

u 

  مع  على التوالي .
1

1
u 0,25

4
  و 

2

7
u 0,44

16
 و 

3

37
u 0,58

64
 و 

4

175
u 0,69

256
 . 

1 على محور الأفاصيل بدون استعمال قيم و هي ممثلةهذه الحدود قيم ضع المسلك الذي نتبعه للحصول على ننحنى معلى ال 
u  2و

u  و

3
u  4و

u . 

 الشكل الموالي :نظر أ
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 ما هو التظنن الذي نحصل عليه ؟  .2

  المتتالية
n

u  تزايدية. 

  المتتالية
n

u  1مكبورة ب . 

  الحدود
n

u  أي  1و  0محصورة بين
n

0 u 1  . 

 متقاربة  المتتالية. 

  1المتتالية هي نهاية . 

  ديد نهاية لتح 3طريقةn
u .  

0. .... 

  .على  fجدول تغيرات  يعطن -أ

لدينا : .  f لة اتغيرات الدجدول  
3

f ' x
4

  

 

 

 

 

 

 

بين أن : ن -ب    f 0;1 0;1 . 

 

                               x  

                      f ' x  

   

                   

                                  

 f x  
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 :لدينا 

  الدالةf  متصلة على  0;1 ) حدودية ( 

  الدالةf تزايدية قطعا على   0;1  

ومنه :          
1

f 0;1 f 0 ,f 1 ;1 0;1
4

 
      

 
 . 

كتب المتتاليةأ -ج n
u  الدالةمستعملاf . 

: لدينا   n 1 n
u f u


 . 

2. ... 

nبين ان :    -أ
n  ;  0 u 1    . 

 نستدل على ذلك بالترجع :

  نتحقق أن العلاقة صحيحة لn 0 . 

لدينا : 
0

u 0   : ومنه
0

0 u 0 1    و بالتالي العلاقة صحيحة بالنسبة لn 0 . 

  نفترض أن العلاقة صحيحة إلىn  أي
n

0 u 1  ) صحيحة ) معطيات الترجع 

  نبين أن العلاقة صحيحة لn 1 ن أن : . أي نبي
n 1

0 u 1


  . 

لدينا : حسب معطيات الترجع 
n n

3 3 3
0 u 1 0 u 1

4 4 4
         . 

              

n

n

n 1

3 1 3 1 3 1
                0 u 1

4 4 4 4 4 4

1 3 1
                u 1 

4 4 4

1
                0 u 1

4


        

    

   

 

: ومنه  
n 1

0 u 1


  

nالعلاقة صحيحة ل إذن  1 . 

nخلاصة : 
n 0  :    0 u 1    

بين أن   -ب n
u يةتزايد .  

 لدينا :

           

 

n

n 1 n n

n

n n

3u 1
u u u

4

u 1
              0     ;     0 u 1 1 u 0

4




  

 
      

  

ومنه : 
n 1 n

u u 0

   أي

n 1 n
u u


 . 

nخلاصة : 
u زايديةت  

ستنتج أن: ا -ج n
u  لها نهاية منتهيةl . 

 دينا :ل

-  
n

u 1  حسب السؤال الأول  إذن
n

u 1بورة كبم . 
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-  nu  يةزايدت.       

- 
n

u . ) متقارب ) حسب خاصية  

خلاصة : 
n

u منتهية . ايةهإذن لها ن متقارب 

 1lين أن : ب -د

ة نهاي  lذنإ 1و   0الحدود محصورة بين  جميعأن بما 
n

u  1تحققl 

 . lحدد قيمة   -ه

 :لدينا 

  الدالةf  متصلة على  0;1 . 

     f 0;1 0;1 . 

  n
u 0 0;1  . 

 
n

u متقارب . 

ة نهاي  l: إذن 
n

u  هي حل للمعادلة   x 0;1   ;  f x x  . 

 المعادلة :ل حن

 :لدينا 
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f x x x
4

             3x 1 4x

             x 1 0

             x 1
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   

 

 

  1l:  ومنه

نهاية المتتالية  lقيمة : خلاصة 
n

u  1هيl. 

 

 

 

http://benmoussamath1.jimdo.com/



